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 Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às nove horas e 
dez minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova 
Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou ao 
1º Secretário Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum, 
justificando a ausência da Vereadora Maria Elaiane Penha Meireles. Estavam 
presentes os Parlamentares: Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito Ribeiro 
da Costa, 2º Secretário, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, José Alberto Sá 
de Lira, Manoel Edson Vasconcelos e Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas. A 
Presidente, solicitou a leitura bíblica e logo em seguida, havendo número legal, 
em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a 
Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 
discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente 
solicitou a leitura das matérias para apresentação no Expediente do Dia. Em 
atenção a Indicação Nº 016/2025 da Vereadora/Presidente, Lerismar Silva; em 
atenção à Indicação Nº 017/2025 da Vereadora/Presidente,  Lerismar Silva; em 
atenção ao Projeto de Resolução Nº 002/2025, da Mesa Diretora, que Dispõe 
sobre ajuda de custo disponibilizado aos Vereadores da Câmara Municipal de 
Nova Esperança do Piriá. Sem mais matérias para apresentação, a Presidente, 
facultou a palavra aos Vereadores. A Vereadora Kelliane Oliveira 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus a oportunidade de fazer parte 
dessa casa. Após as saudações iniciais, a Vereadora mencionou sua indicação 
apresentada na sessão ordinária anterior, na qual pediu a ampliação do posto 
de saúde de Novo Horizonte e a construção de um centro de reabilitação, 
tendo em vista a necessidade de sair uma van da vila citada até a sede da 
cidade duas vezes na semana e na maioria das vezes alguns pacientes se 
desocupam 8:30 da manhã e precisam ficar esperando outros pacientes até 
meio dia para só então retornarem. Disse que essa não é uma situação 
favorável, por isso, disse que fez esse pedido à prefeita e juntas, pediram à 
Deputada Estadual Diana Belo. Informou que foi à Belém juntamente com a 
Vereadora Lay Macedo e os Vereadores Benezinho e Marquinhos para fazer 
esse pedido, e se Deus quiser, em breve, a vila receberá reforma, ampliação e 
um centro de reabilitação no posto médico local. Disse que a vila de Novo 
Horizonte vem passando por uma situação difícil, pois que no inverno vem as 
enchentes. Neste sentido, disse que pediu à prefeita que providencie a limpeza 
no grota funda para evitar essas enchentes, pois há famílias que deixam suas 
casas no inverno e só retornam no verão. Disse que é o dever de cada 
legislativo fiscalizar, mas, acrescentou que é preciso observar não só pontos 
negativos, mas também os positivos. Neste sentido, agradeceu a gestão pela 
recuperação da estrada que liga Novo Horizonte ao Piriá. Agradeceu também 
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pela limpeza das ruas de Novo Horizonte que inclusive foi um pedido da 
vereadora Lerismar e a prefeita vai disponibilizar uma equipe para que essa 
limpeza possa acontecer dois dias na semana. Agradeceu aos vereadores que 
se dispuseram à ir à Belém em busca de recursos. Teceu um breve comentário 
neste sentido e sem mais, agradeceu a oportunidade. No seguimento, foi 
facultada a palavra ao vereador Benedito Ribeiro, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Fez menção à viagem que fizeram à Belém na 
Assembleia Legislativa, onde no gabinete da Deputada Diana Belo pediu a 
implantação de um sistema de abastecimento de água para o Bairro do 
Quimino. Pediu que fosse feita uma indicação e encaminhada à prefeita com 
este pedido. Disse que não é um vereador que pensa só em seu salário, mas 
se preocupa com a necessidade do município. Teceu um breve comentário à 
este respeito e convidou os demais vereadores para unidos trabalharem pelo 
povo, pois unidos serão mais fortes. Sem mais, agradeceu a oportunidade. 
Seguindo, foi facultada a palavra ao Vereador Manoel Vasconcelos, o qual 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Parabenizou os vereadores pela 
atitude de irem à Belém em busca de recursos, acrescentando que é assim no 
começo entram com garra, nos gabinetes são bem recebidos, mas depois não 
é bem assim. Disse que já está no terceiro mandato e sabe que as emendas 
dos deputados são limitadas. Pediu que a Prefeita municipal possa olhar para a 
saúde do município. Peça ao secretário para revisar as ambulâncias para não 
quebrarem nas estradas e que tenha carro suficiente para atender os anseios 
da população. Pediu ao povo que venha assistir as reuniões na câmara e 
tragam suas reivindicações. Pediu à prefeita Alcineia Ferro que retome o 
funcionamento da UBS no queimado com um médico e um dentista pelo menos 
uma vez na semana. Fez menção à raspagem da estrada de Novo Horizonte. 
Neste sentido, pediu à gestora municipal que quando houver estiagem, 
providencie a recuperação do ramal do seu Bia, que liga à estrada da 
Palestina, Arrependido, Baixa da Égua e tantos outros ramais que não viram 
máquina no ano passado. Pediu ainda à prefeita que providencie a construção 
do muro do conselho tutelar, acrescentando que esse pedido também foi 
reforçado pelo Vereador Benedito Araújo. Teceu um breve comentário a esse 
respeito e fez menção a outros reparos que precisam ser feitos no órgão 
citado. Pediu também que a prefeita olhe para a agricultura que foi 
praticamente abandonada. Citou o Vereador Benedito Araújo dizendo que este 
falou que não irá parabenizar  a prefeita por que ela só está fazendo sua 
obrigação, e nem faz tudo o que é para ser feito. Disse que é obrigação dessa 
casa cobrar, é o dever fiscalizar e deixar os parabéns para a população quando 
for beneficiada. Disse que na gestão passada foi muito dinheiro pelo ralo e 
essa casa fez vista grossa para tudo. Desejou que essa gestão seja diferente 
que não brinquem de ser vereador, mas que façam valer a confiança que o 
povo depositou em nove vereadores. Disse ainda que é preciso que a prefeita 
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venha para reunir com essa casa, pois sempre quem vem é seu esposo e 
sobre isso disse que não tem nada contra, mas, acrescentou que é a gestora 
quem deve ouvir as reivindicações e as cobranças, porque os vereadores são o 
para choque da gestão. Neste sentido, se dirigiu ao Vereador Marquinhos, 
Líder do Governo pedindo sua intermediação para que haja reuniões entre o 
poder executivo e o poder legislativo. Disse à Presidente da casa que até o 
momento está correspondendo com as expectativas. Teceu vários comentários 
relacionados a municipalidade e sem mais, agradeceu a oportunidade. Na 
sequência, foi facultada a palavra ao Vereador Benedito Araújo, que agradeceu 
a Deus e cumprimentou a todos. Inicialmente fez uma Indicação Verbal, 
solicitando a implantação de um sistema de abastecimento de água no bairro 
Novo em ambos os lados da Avenida Brasil, visto que no verão os poços 
secam e no inverno por serem poços de boca aberta, ocasiona infiltração 
deixando a água imprópria para o consumo. Disse que o município ganhou 
tratores novos, o que é louvável, e na oportunidade agradeceu à Deputada 
Renilce Nicodemos, mas, acrescentou que há uma preocupação, visto que os 
maquinários já existentes no município conquistados no governo passado 
estão quebrados por aí em uma propriedade, o que seria uma coisa simples de 
arrumar, está abandonado há mais de dois anos. Neste sentido, pediu que a 
gestão se preocupe com essa situação e tente recuperar esses maquinários 
que ainda podem ser recuperados e os que estão jogados servindo para que 
bandidos retirem as peças, que sejam leiloados. Disse que houve uma 
postagem dos vereadores que foram até a ALEPA, Marcos Aurélio, Keila, Lay 
Macedo e Benezinho, onde falaram que estavam pedindo que o possível 
asfalto para a estrada que vem da CAIPE passe pelo Novo Horizonte. Informou 
que a estrada que liga Piriá à CAIPE passando pela vila do Queimado é uma 
PA e os vereadores citados é claro, com boa intenção fizeram esse pedido, 
mas com isso a comunidade do Queimado e vizinhos adjacentes se sentiram 
ofendidos, uma vez que com esse asfalto, há esperanças de valorizar suas 
propriedades e melhorar a mobilidade de todos. Disse que se o projeto está 
para passar o asfalto naquele perímetro, os vereadores não devem se meter 
para desviar o asfalto para outra rota, mas sim, que o pedido seja de 
acrescentar a obra a fim de que a estrada que liga Piriá a Novo Horizonte 
também seja contemplada com asfalto. Disse que sendo o pedido dessa forma 
terão seu total apoio, mas se tirar o benefício da comunidade do queimado e 
outras, será totalmente contra, e assim como pode haver alguém que lute para 
tirar o asfalto dessa rota, irá lutar para que siga o projeto original. Pedindo um 
aparte,  o Vereador Marcos disse que na verdade são dois projetos, 108km de 
asfalto. Daí pensaram que poderia vir um para a estrada de Novo Horizonte e o 
outro viria para na Cantina, porque a Vila do Queimado fica afastada da 
estrada principal, então de qualquer maneira se não passasse por lá em nada 
afetaria a vila citada, daí, os 108km de asfalto seria melhor pelo Novo 
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Horizonte. Retomando a palavra, o vereador Benedito Araújo disse que o 
Vereador Marcos estava equivocado, pois quando se fala vila do Queimado, 
não quer dizer que o asfalto deve passar dentro da vila, até porque asfaltar as 
ruas da vila é obrigação da gestão municipal, mas a PA é do Governo do 
Estado e a PA é pela rota citada e não por Novo Horizonte, até porque a 
estrada de Novo Horizonte é municipal, portanto, responsabilidade da gestão. 
Disse que no ano trazado salvo engano, a Deputa Diana Belo tentou através de 
projeto, estadualizar essa estrada, o projeto foi aprovado na ALEPA, mas 
quando chegou no governo estadual não foi sancionado, e até onde se sabe a 
estrada que liga Piriá à Novo Horizonte continua municipal e a que liga Piriá à 
Palestina é estadual. Pedindo um aparte, a Vereadora Keila disse em conversa 
com a Deputada, lhes foi repassado que a estrada de Novo Horizonte já estava 
estadualizada e se não tivesse, jamais teriam ido fazer o pedido, pois se fosse 
municipal o projeto não poderia ser modificado. Acrescentou que esse pedido 
foi feito visto Novo Horizonte ser a maior vila do município. Retomando a 
palavra, o vereador Benedito disse que esse é o pensamento da Vereadora, 
com o qual discorda, pois se o projeto é pelo Queimado apesar de ser uma vila 
pequena, que assim permaneça, até porque na vila citada também mora gente 
os quais também necessitam de benefícios e seria injusto tirar o asfalto da rota 
que já está programada por ser uma vila menor que a outra. Disse que justo 
será se unirem para pedir que seja asfaltada a estrada Piriá/Novo Horizonte, 
sem tirar os direitos da Vila do Queimado. Teceu mais alguns comentários a 
este respeito. Fez menção há uma quadra de esportes  na vila em questão, a 
qual foi iniciada na gestão de Valcirlei Holanda, pedido do então Vereador 
Altomir e que está parada. Neste sentido, pediu que a atual gestão retome essa 
obra que é próxima ao colégio e está abandonada juntando cobras arriscando 
os alunos. Pediu que a gestão olhe para essa comunidade, pois também 
necessita do apoio da prefeita municipal. Sendo neste momento notificado pela 
presidência do término de seu tempo. O Vereador Benedito Araújo, 
parabenizou a Secretaria de Direito da Mulher por estar promovendo no dia oito 
de março a primeira corrida de mulheres, um evento muito importante para o 
município. Teceu um breve comentário a este respeito e sem mais, agradeceu 
a oportunidade. O Vereador Manoel Vasconcelos pediu licença para se retirar 
da sessão. No seguimento, foi facultada a palavra ao Vereador José Alberto, o 
qual cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Benezinho pelo pedido de 
um abastecimento de água para o Bairro do Quimino e que realmente venha e 
não seja como o pedido da Vereadora Mar de um trator agrícola e uma 
ambulância para o Novo Horizonte que nuca chegou. Parabenizou os colegas 
que foram à Belém atrás de recursos do estado. Disse que é importante que os 
vereadores busquem benefícios, mas sem prejudicar ninguém, pois se tiver um 
colégio para o Novo Horizonte e quiser desviar e levar para o São João, por ser 
seu lugar, sua terra, não será justo tirar de uma agrovila e levar para outra 
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sendo que todas precisam. Bonito seria se Novo Horizonte ganha um colégio e 
a outra agrovila também está precisando de um colégio, construir o primeiro e ir 
em busca de ganhar também para o segundo, sem tirar o direito dos outros. 
Disse que está contra o pedido que os vereadores fizeram, mas, acrescentou 
que o povo do Queimado ficará insatisfeito se a estrada prometida não passar 
por lá e for para outro canto. Disse que está à disposição se preciso for, se 
unirem e ir em busca de asfalto também para o Novo Horizonte. Teceu um 
breve comentário a este respeito e sem mais, agradeceu a oportunidade. Na 
sequência, foi facultada a palavra ao Vereador Marcos Freitas, que agradeceu 
a Deus e cumprimentou a todos. Fez menção à um projeto da Secretaria de 
Assistência Social do secretário Aluízio Freitas e o servidor Kelington, visando 
a aquisição de um micro-ônibus para o CRAS da sede servindo também para 
atender o CRAS de Novo Horizonte. Disse que esse projeto já foi encaminhado 
para a Deputada Renilce Nicodemos, a qual já responde que logo, logo este 
micro-ônibus estará no município. Disse que não concorda com o pessimismo 
de alguns vereadores. Citou o vereador Manoel Bacatela pedindo perdão por 
citá-lo em sua ausência, acrescentando que o vereador não têm fé nos pedidos 
que faz aos seus deputados e nas emendas destes. Disse que sempre é bem 
recebido onde chega e seus pedidos estão tendo retorno. Disse ainda que não 
está para defender deputado A ou B, mas a Deputada Diana Belo já direcionou 
várias emendas para o nosso município, assim como a Deputada Renilce 
Nicodemos e outros. Disse que o Vereador Manoel deveria pensar então para 
qual deputado está pedindo voto. Disse à Prefeita que ela não precisa vir à 
Câmara, pois seu papel é na prefeitura, executando os pedidos dessa casa, e 
isso a prefeita tem feito. Disse que na gestão passada o vereador Lordenir 
quando seu irmão era secretário pediu a construção de uma UBS no bairro do 
Franquilândia e no momento achou por bem reforçar esse pedido. Disse ainda 
que gostaria que todos os vereadores o acompanhassem até o bairro citado 
para se certificarem dessa obra que já está sendo providenciada e que no 
máximo em um mês já estará montada. Disse que fez esse pedido e a prefeita 
atendeu. Neste sentido, disse que se a Prefeita está resolvendo os problemas 
não precisa vir na câmara. Em relação ao muro do conselho tutelar que já foi 
indicação de vereadores dessa casa, disse que a gestão irá providenciar o 
processo licitatório para ser realizada a obra em breve. Com relação à estrada 
disse que é um projeto do governo do estado, como já havia explicado antes, 
são dois um Piriá/CAIPE via Cantina e outro com a mesma quantidade de 
quilômetros indo de Piriá a Novo Horizonte, passando pelo Arrependido até a 
CAIPE. Disse que foi assim colocado pela quantidade de pessoas na região de 
Novo Horizonte, o que não significa que disseram que não poderia ser o projeto 
pela primeira rota, mas, foram opinar que mais pessoas seriam beneficiadas 
com a segunda rota. Disse que se essa casa estiver unida, muito podem 
conseguir e acrescentou que sabe que essas interferências na casa existem. 
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Pedindo um aparte, o Vereador Benedito Araújo disse que o Vereador Marcos 
falou em união, mas acabara de rebater um colega vereador, por isso não 
poderia deixar passar em branco que se for para haver união nesta casa que 
seja entre todos os vereadores para não ser igual outras gestões. E sobre dizer 
que a prefeita não deve vir nesta casa dar satisfações é um equívoco, porque é 
prerrogativa do vereador chamar e a prefeita tem a obrigação e o dever de vir 
quando chamada. Sobre o vereador Marcos dizer que tem dois projetos de 
asfaltamento de estrada, disse que desconhece e pediu que fosse mostrado 
para não haver informações equivocadas. Sobre união disse que as coisas 
devem ser feitas em conjunto e quando o Vereador Manoel falou dos pedidos 
que podem não ser atendidos, não é por ele estar com pessimismo, pois assim 
acontece. Todos fazem seus pedidos, mas existe um alinhamento entre a 
Prefeita e a Deputada Federal Renilce Nicodemos que está sendo benéfica 
para o nosso município. Disse que também tem um deputado e uma deputada 
para os quais encaminha pedidos de emenda, mas por questões políticas e 
burocráticas, nem tudo será atendido. Parabenizou o vereador por seus 
pedidos que serão atendidos pela prefeita, mas, acrescentou que sendo 
atendido só o pedido do vereador Marcos os problemas do município não serão 
resolvidos. Retomando a palavra, o vereador Marcos disse que levou um ofício 
do secretário Lula ao gabinete do Deputado Chicão pedindo duas ambulâncias, 
pedido este acatado, assim como também foi recebido os tratores agrícolas há 
pouco tempo. Pedindo um aparte a Vereadora Keila se dirigiu ao vereador 
Benedito Araújo e este por sua vez disse que não estava na tribuna para que a 
vereadora o aparteasse, mas sim, o aparte era na vez do vereador Marcos. A 
Presidente pediu que a Vereadora Keila se reportasse ao Vereador que estava 
na tribuna. Com a palavra, a Vereadora Keila disse que estão com toda a garra  
e mesmo que todos tenham seus deputados pede a parceria para irem juntos à 
Assembleia Legislativa procurar recursos para o município. Que se todos têm 
seus deputados, peçam e contribuam direta ou indiretamente. Retomando a 
palavra, o vereador Marcos agradeceu a presidência da casa e aos demais 
vereadores. Fez menção a ausência da Vereadora Lay Macedo e sem mais, 
agradeceu a oportunidade. Em ato contínuo, a presidente encerrou o Pequeno 
Expediente, e anunciou a ORDEM DO DIA solicitando a leitura das matérias. 
Foi colocado o Projeto de Resolução Nº 002/2025 da Mesa Diretora que 
Dispõe sobre a ajuda de custo disponibilizada aos vereadores da Câmara 
Municipal de Nova Esperança do Piriá. Em discussão e não havendo objeções, 
a matéria foi colocada em votação sendo em seguida declarada aprovada sem 
alterações por unanimidade. Continuando, foi colocado o Projeto de Lei Nº 
001/2025 do Executivo acompanhado do Parecer da Comissão Permanente de 
Orçamento Finanças e Contabilidade, Parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça, Legislação e Redação Final e Emenda Supressiva em parte da 
redação da Ementa do Projeto. Em discussão e não havendo objeções, a 
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emenda foi aprovada e inserida ao Projeto de Lei acima citado, o qual foi 
devidamente aprovado com alteração. Seguindo, foi colocado o Projeto de Lei 
Nº 002/2025 do Executivo acompanhado do Parecer da Comissão Permanente 
de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final. Em discussão e não 
havendo objeções, o projeto foi declarado aprovado sem alterações por 
unanimidade. Findo este ato, a Presidente concedeu cinco minutos para as 
Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: Kelliane Oliveira, 
Marcos Freitas, Benedito Ribeiro, José Alberto e Lordenir Gonçalves. A 
Presidente agradeceu a Deus e cumprimentou os presentes. Parabenizou a 
secretária municipal dos direitos da mulher pelo evento que estava 
organizando. Informou que próxima quinta-feira não haveria sessão por conta 
do feriado prolongado, e para regulamentar seria publicado um decreto. 
Convidou as vereadoras e as esposas dos vereadores para participarem do 
café da manhã que seria realizado na câmara no dia sete do mês em curso, em 
comemoração ao dia Internacional da Mulher a partir das nove horas. Não 
havendo mais nada a tratar, a Presidente em nome de Deus e da Pátria 
declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que 
desejarem. 


